
8. Ṕısemka z LA I - 27.11.2012 Varianta A

1. Nad Z5 najděte všechny matice X ∈ Z4×4
5 splňuj́ıćı následuj́ıćı rovnost (dejte si pozor na

to, že X nemuśı být invertovatelná):

X ·


3 1 0 3
4 1 3 3
4 0 2 1
0 1 2 2

 = X ·


2 4 4 3
4 2 2 2
1 4 4 1
0 1 1 1


[3]

2. V tělese komplexńıch č́ısel invertujte matici. Prvky výsledné matice uvádějte ve tvaru
a + bi s a, b ∈ R.(

1 i
i 1− i

)
[2]

8. Ṕısemka z LA I - 27.11.2012 Varianta B

1. Nad Z5 najděte všechny matice X ∈ Z4×4
5 splňuj́ıćı následuj́ıćı rovnost (dejte si pozor na

to, že X nemuśı být invertovatelná):

X ·


3 1 0 1
4 1 3 3
1 0 1 1
0 1 2 2

 = X ·


2 4 4 1
4 2 2 2
2 4 2 1
0 1 1 1


[3]

2. V tělese komplexńıch č́ısel invertujte matici. Prvky výsledné matice uvádějte ve tvaru
a + bi s a, b ∈ R.(

1 −i
−i 1− i

)
[2]


